

# Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина, ордена Октябрьской Революции и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 22 (7532)  
Газета выходит с 5 мая 1935 года

СУББОТА, 21 февраля 1987 года  
Цена 2 коп.

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ЗАКОНА  
О ПРЕДПРИЯТИИ

## ЗАКОН, ПО КОТОРОМУ ЖИТЬ И РАБОТАТЬ

— Честно признаться, если бы не вышел проект этого закона, мы попросту назначили бы старшего мастера. Ни о каких выборах речь даже не зашла бы, — закончил рассказ секретарь партбюро первого мартевского цеха В. И. Петровчан. Настало время идти в красный уголок, где с минуты на минуту должно начаться сменно-встречное собрание коллектива четвертой бригады, посвященное обсуждению проекта Закона СССР о государственном предприятии (объединении).

Этой теме посвящается второе подряд собрание бригады. Будет еще три. Такая «растянутость» объясняется желанием без спешки вчитаться в текст проекта, вдуматься в него, соотнести букву будущего закона с действительным положением дел в цехе. Во всяком случае, такова была задумка.

Но на деле цель можно считать достигнутой лишь наполовину. В этот день бригада обсуждала второй раздел — об управлении предприятием и самоуправлении трудового коллектива. Один из ведущих собрание, сталеваар 29-й печи А. П. Букачев, читает статьи раздела. Поначалу его внимательно слушают, но постепенно интерес собравшихся ослабевает. И вот слышны уже в зале покашливания, а робкий шепоток постепенно крепнет, перерастает в негромкий, но ровный гул. Чувствуется, что людям становится скучновато, что далеко не все продолжают вслушиваться в и без того непростой текст. Налицо — издержки монотонного чтения, чтения без выбора самого главного, может быть, самого спорного в проекте.

Но вот газета отложена в сторону. И тут же голос из зала:

— Такие вещи нужно постоянно прорабатывать. Получается, кто услышал, а кто и мимо пропустил, — С. И. Кадошников, сталеваар 26-й печи, поднимается с места. — По каждому пункту нужно разбирать, чтобы потом, когда закон вступит в силу, неясностей не было. Тут каждая запятая важна. Не всегда в одиночку можно понять, чем может тот или иной пункт обернуться на практике. Это в целом. А в частности хочу сказать о седьмой статье. «Совет трудового коллектива предприятия» — так она озаглавлена. Если применять ее к нам, то вот что получается. Есть у нас советы в бригаде. На каждом блоке печей — свой. А вот толкового совета всей бригады пока нет. Между тем полномочный, представительный совет мно-

гое мог бы сделать и для людей, и для цеха. Через него, кстати, нужно было проводить и кандидатуру нового старшего мастера разливки.

Человека, о котором шла речь, можно смело назвать героем дня. Вот он сидит в первом ряду — Николай Самарев, старший мастер разливки со стажем работы в одну смену. Спокойный, выдержанный, уверенный в своих силах. А ведь ему лишь тридцать с маленьким хвостиком. Это о нем рассказывал секретарь партбюро перед началом собрания.

Различный пролет стал явным тормозом в работе четвертой бригады. Когда по болезни оставил пост руководителя И. Ф. Щербаков, исполнение обязанностей старшего мастера возложили на А. Ф. Борисова. Грамотный инженер, работоспособный до самоотдачи, он хорошо справлялся с ролью мастера. А вот «старшего» не потянул. Не хватило ему организаторских данных для большого участка.

И тогда начальник разливки В. А. Курный, вооружившись проектом обсуждаемого закона, предложил избрать нового старшего мастера. И чтобы выбрала его не администрация, не традиционные представители общественных организаций и даже не мастера, а сами рабочие. Собрал он самых опытных, самых толковых, тех, кто и производство знает отлично, и в людях научился разбираться. Объявил, в чем проблема. Недолго посоветовавшись, рабочие назвали своего кандидата: Николай Самарев. Удивился начальник разливки, удивилось, узнав о выборе рабочих, руководство бригадой и цехом. И было отчего: Николай оказался для них «темной лошадкой», он лишь несколько раз подменял мастера разливки, а в роли старшего мастера не выступал никогда. А рабочие отстаивали свое мнение, убеждали: когда Самарев подменял мастера, у него всегда был полнейший порядок в хозяйстве.

Есть еще одна заковыка: образование у Николая такое, что ни на есть среднее. Вытает ли «школяр» там, где и инженер не мог справиться? А рабочие твердят свое: мол, вытает, справится. Нам не с дипломом работать, а с человеком. Мы уверены в нем. Напоследок ветераны заявили: вот увидите, когда мы на пенсию уйдем, молодежь не будет на нас в обиде, что плохого руководителя им оставили.

(Окончание на 2-й стр.)

### Читайте в номере:

- ◆ Портреты воинов-металлургов: партизан Ф. Б. Васильев разведчик А. И. Панов радист А. П. Гаращенко
- ◆ Сталеваары обсуждают проект Закона о государственном предприятии
- ◆ Спортивные события
- ◆ Информация

На комбинате вступили в действие условия социалистического соревнования коллективов ММК, занятых на строительстве кислородно-конвертерного цеха и стана 2000. В нем участвуют коллективы копрового цеха № 2, автотранспортного цеха, управления капитального строительства и управления по производству и поставкам продукции. Для поощрения победителей выделяются ежемесячные денежные премии: лучшей бригаде АТЦ или копрового цеха — 50 рублей, лучшему отделу или бюро — 40 рублей. Для передовых машинистов экскаватора и водителей БелАЗов предусмотрена отдельная премия в размере 20 рублей.

### ПЕРВЫЕ ИТОГИ

В соперничестве бригад и отделов (бюро) победители не были названы: ни один из коллективов не выполнил в полном объеме условия соревнования.

Но отдельные работники комбината показали в рав-

ных с другими условиях образцы настоящего, самоотверженного труда. Среди них — машинист экскаватора В. А. Грачев и водитель БелАЗа В. И. Глебов. Они и стали победителями соревнования за январь.



«Проверка смертью шла четыре года. Проверка жизнью длится много лет».  
Марк Максимов, партизанский поэт.

### МОЙ ГОРОД, МОЙ ЗАВОД — МОЯ СУДЬБА

Начальник отдела технического контроля комбината Федор Борисович Васильев прошел большую жизненную школу испытания на зрелость. За два года до начала войны четырнадцатилетним мальчишкой остался он в большой деревенской семье за кормильца. Семнадцатилетним — воевал в партизанском отряде. В Магнитке Федор Борисович с 1950 года. Закончил вечернюю школу, на отлично защитил диплом инженера-металлурга. В третьем листопрокатном прошел путь от вальцовщика до начальника цеха. Потом направил возглавлять отдел технического контроля. Ратные подвиги Федора Борисовича отмечены орденом Отечественной войны второй степени, многими медалями, среди которых «За отвагу», «За боевые заслуги», «Партизану Отечественной войны». К боевым добавилась награда за мирный труд — орден Трудового Красного Знамени. Ф. Б. Васильев — лауреат Государственной премии СССР.

Поистине верно сказано: «Из одного металла льют медаль за бой, медаль за труд». Сказано про таких, как Ф. Б. Васильев и тысячи его сверстников. Их отрочество и юность — это грозное зарево войны, а пора возмужания — учеба и одновременно работа по производству мирного металла.

Молодежь учится у поколения таких людей преданности и настойчивости, энергии и жизнелюбия. Их пример тем более заразителен, что они на своих плечах вынесли эпоху, своими поступками формировали ее героический облик.

Уходят в историю годы. Но память о молодости, опаленной суровым огнем войны, никогда не померкнет. Закалка, полученная в юности, помогает человеку твердо шагать по дороге жизни.

ним в поле. Трактор легко тащил три плуга. Бежали за диковинной машиной допоздна. Мальчишескому удив-

## ИСПЫТАНИЕ НА ЗРЕЛОСТЬ

### 1. Застыла туча отчий край.

Родина... Отчий дом. Детство, стремительное, как росчерк молнии. Кому из пожилых людей не снятся или не вспоминаются порой эти ранние, радостные вехи человеческих судеб. В памяти Васильева, словно в стоп-кадре, застыл его отчий край в далекой белорусской деревеньке Соколовка. Тихо несет свои воды речка Лобчанка. К левому, отлогому ее берегу вплотную подходят деревенские огороды. На крутом правобережье выстроился густой и рослый лес. Кое-где сосны и ели, словно не удержавшись на крутояре, сбегали с самой воде. В Соколовке — восемьдесят дворов. Дома бревенчатые, крытые соломой.

В одном из таких домов родился и вырос Федор Васильев. В семье детей было пятеро, он — старший. Отец работал лесником, мать — на колхозной ниве. Что осело в памяти Федора с той поры? Когда учился в первом классе, в деревню пришел первый трактор. Всей школой ринулись за

лению не было предела: гляди, гляди, без лошади, а пашет.

Речка Лобчанка была для людей кормилицей. Каждый прибрежный кустик, каждую воронку-водоворот хорошо помнил Федор. Ловил пескарей, раков, а когда подваливало счастье, степенно шагал домой с килограммовым соменком-усачем на кулкане. Раками торговал в райцентре по копейке за штуку. Книжки и тетрадки к осени покупал на свои деньги.

Последние три года семилетки Федор заканчивал в Езерах, в шести километрах от Соколовки. Каждый день пешком — туда и обратно. От снега до снега — босиком, зимой — в лаптях. Однажды, пока шли школьные занятия, выпал снег. Вот и пришлось бежать босиком домой.

В семье Васильевых отец всегда горой стоял за учебу детей, но часто повторял: «С науки хлеба не есть». Поэтому старший сын с первого до последнего дня школьных каникул работал в колхозе. Окучивал бульбу, сгребал сено, возил снопы, водил в ночное лошадей.

В тридцать девятом собрался Федор поступать в Полоцкий лесной техникум. Уже извещение получил, что как отличник принят без экзаменов. Но тут тяжело заболел отец, а вскоре его не стало. Перед смертью он сказал матери:

— Корову продай, а Федю лесному делу выучи.

— Собрался мы после отцовских похорон, — вспоминает Федор Борисович, — столпились вокруг матери — мал мала меньше. Она обняла меня, плачет и причитает: «Сыночек ты мой дорогой, кормилец наш единственный». Я тоже плачу, и сердце мое на части разрывается. Утром заявил матери, что никуда от семьи не поеду, буду работать. Мать нахмурилась и тихо сказала: «Завещание отца, сынок, надо выполнять». Уехал в Полоцк без копейки в кармане. Жил в общежитии, получал стипендию. Подрабатывал на разгрузке дров и других грузов на железной дороге. Было мне четырнадцать лет. В техникуме дела шли хорошо. Избрали председателем оборотного общества, редактором стенной газеты. Первый курс закончил на «отлично». Приехал домой на каникулы. Расстроился вкоонец. Забор повалился, крыша наполовину раскрыта. Пришлось подклю-

(Окончание на 3-й стр.)

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Собрание продолжалось. Слово взял машинист заводной машины Александр Шумков. Говорил он не слишком красноречиво, но о деле. В 13-й статье документа определена роль трудового коллектива в социальном развитии. Сказано, что кол-

## ЗАКОН, ПО КОТОРОМУ ЖИТЬ И РАБОТАТЬ

лектив, каждый его работник своим высокопроизводительным трудом зарабатывает средства для социального развития. Жаль, не уточнено, что не только производство, но и качество должно быть высоким. А качество в первом мартеновском — большой вопрос. Оно характеризуется, в частности, работой по заказам. Реально сталевары и мастера цеха отработали январь хуже своих коллег из двух других мартеновских цехов. Сталеваров — стопроцентников за январь было во втором цехе 39, в третьем — 42, а в первом — лишь пять. Сходная картина и по мастерам: соответственно семь, одиннадцать и один-единственный В. И. Стадников. Одна из причин такого положения видится Александру Шумкову в неравномер-

ном распределении количества выпусков между бригадами. Будь в смене железно четыре выпуска — и за качество можно бороться. А если смена стремится вырвать пять, шесть выпусков — жди безаказной стали. А в цехе, считает он, отмечают по старинке: пять плавок хорошо, а шесть — еще лучше.

Разговор стал отходить от повестки собрания. Но если вдуматься, он все о том же — о правах и обязанностях коллектива. Особая роль лежит на предприятии, как сказано в проекте закона, в условиях его работы на основе полного хозяйственного расчета и самофинансирования. Недаром зашел разговор о качестве, о заказах. В предыдущую смену на 35-й печи выпустили плавку с нарушением технологии. Дефект металла дал о себе знать лишь на прокатке: плавка порвалась. Минус сталеварской бригаде, минус бригаде № 4 цеха, минус всему первому мартеновскому. А ведь уже во втором квартале коллективу цеха в работе по заказам нужно выходить на уровень в 99,4 процента, чтобы к концу года достигнуть за-

ветного 100-процентного рубежа. Только коллективный труд, только совместная целенаправленная работа позволит мартеновцам справиться с этой нелегкой задачей.

Четвертая бригада на примере января убедилась, что отныне будет стимулироваться только хорошая работа. Уравниловке приходит конец. Бригада лучше всех в цехе сработала в минувшем месяце и по качеству, и по количеству выдаваемого металла. Соответственно и в зарплате они выиграли до двух сотен рублей в сравнении с коллегами из других бригад. Так поощряется добросовестный труд — в полном соответствии с 14-й статьей закона.

Обсуждение проекта закончилось. Но впечатление о половинчатости не пропало. Конечно, за полчаса всего не обговоришь. Главная цель была достигнута — проект затронул людей. Но организатором обсуждения не хватило умения перевести разговор с углубоко бригадных, часто сиюминутных проблем на принципиальный, по-рабочему прямой анализ документа. Впрочем, время исправить положение есть: обсуждение закона, по которому предстоит жить и работать многолюдному коллективу комбината, продолжается.

н. якшин.

## Отчитываются пропагандисты

На очередном заседании партийного бюро цеха ремонта металлургических печей № 1 заслушан отчет коммуниста Х. Ш. Гарифуллина о выполнении им партийного поручения.

Хакимьян Шахмурадович Гарифуллин работает в цехе уже двадцать лет. Он — мастер по подготовке огнеупоров. Коммунист Гарифуллин в течение восьми лет является цеховым пропагандистом, ведет занятия в школе основ марксизма-ленинизма. Хорошее знание производства помогает ему сделать лекции интересными для слушателей, конкретизировать теоретический материал наглядными примерами из практики коллектива цеха. Все занятия проводятся в строгом соответствии с планами работы.

Партийное бюро признало работу пропагандиста Гарифуллина удовлетворительной.

— Партбюро нашего цеха всегда старается держать в поле зрения вопрос о том, как выполняют коммунисты свои партийные поручения, — говорит секретарь парторганизации ЦРМП № 1 В. В. Лукин. — Недавно мы заслушали отчет еще одного нашего пропагандиста — коммуниста И. Е. Василькова. Его работа тоже была признана удовлетворительной.

— Мы понимаем, — поясняет В. В. Лукин, — что трудно пропагандисту сделать каждую лекцию одинаково интересной для всех. Материал разный по сложности, один воспринимает его легко, а другому надо несколько раз объяснить. И здесь, конечно, много значит и форма подачи, и то, какими средствами он преподносится. Чтобы облегчить работу пропагандиста, мы недавно приобрели кинопроектор. В недалеком будущем, когда мы подготовим своих киномехаников, обучим их, будем использовать учебные фильмы как один из элементов учебы в нашей политехнической школе. Наметили также приобрести магнитофон.

В. ИВАНОВА.

## Ветераны в строю



Биография Анатолия Андреевича ХОРОХОРИНА, как и многих его сверстников, начиналась в трудные военные годы. В 1943 году был призван в ряды Советской Армии и направлен на учебу в снайперскую школу, после окончания которой принимал участие в боях по освобождению прибалтийской земли от захватчиков.

Вернувшись к мирному труду, работал на заводах Ленинграда, а в 1968 году приехал в Магнитогорск и трудился резчиком-правильщиком в сортопрокатном цехе, где являлся одним из передовиков социалистического соревнования.

После ухода на пенсию Анатолий Андреевич не перестает работать: он плотник в УКОУ.

Фото Н. Нестеренко.

## С ЗАКАЗАМИ НА «ВЫ»

К утру 18 февраля коллектив пятого листопрокатного цеха выполнил февральские заказы на металлопрокат более чем на 65 процентов. Совсем недавно такого счета в цехе не вели вовсе: в конце месяца производственный отдел обстановка в выполнении заказов и все. Но теперь, когда от выполнения договорных поставок зависит не только успешная работа коллектива, но и размер премии, с заказами в цехе стали обращаться на «вы». Уже сейчас просматривается 100-процентное их выполнение в феврале.

На выполнение заказов ориентируется в первую очередь и цеховое социалистическое соревнование. В феврале его возглавляют

коллективы под руководством старшего резчика АПР № 1 О. М. Мезенцева, старшего вальцовщика дроссировочного стана 2500 В. И. Улимова, старшего травильщика НТА № 2 В. В. Перверзева, старшего вальцовщика четырехклеточного стана Героя Социалистического Труда Н. Я. Зимины, старших резчиков АПР № 3 и 4 И. А. Лысоковского, и А. Г. Тишина.

График среднесуточной отгрузки в пятом листопрокатном цехе на февраль — 5800 тонн металлопроката. По данным на утро 18 февраля опережение составило 4768 тонн.

В. ЧЕРНОВ, председатель комитета профсоюза листопрокатного цеха № 5.

## ИСПЫТАНИЕ НА ЗРЕЛОСТЬ

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

чаться к хозяйственным делам. В колхозе заработал сена для коровы, хлеба, немного овощей. Приехал в техникум, а душа болит — помогать матери надо. Решил учебу прервать до осени сорок первого года.

Этому не суждено было сбыться: на землю опустился мрак войны. Федор работал вместе с матерью на колхозных полях. Как активного комсомольца его назначили агитатором. Радио в деревне не было, поэтому рано утром приходилось бегать за три километра в соседнее село. Записав сводку Совинформбюро, агитатор мчался в поле, где тудились на прополке женщины и дети. Однажды принес он колхозникам страшную весть — сдан Минск.

— А к нам немец придет? — спросила молодая женщина.

— Да вы что, не верите в мощь Красной Армии? — вскипел агитатор.

— Да разобьем мы скоро этих фашистов. Своей беззаветной верой в победу Федор прямо-таки заражал людей. Теплые женские взгляды, проворней начинали работать мальчишки и девчонки. Только старый дед был ко всему безучастен и оптимизма не проявлял. После очередной информации он подзывал Федора к себе:

— Ты ночью видел на западе зарево? — Вышевшие глаза старика пристально глядели на агитатора. — Скоро немцы у нас будут. — Дед нахмурился и низко опустил седую голову. — Так что спрячь, внучек, свои тетрадки.

...Тихо стало в деревне. Мужчин мобилизовали с первых дней войны, а женщины и дети — в поле. Однажды вечером люди услышали рокот машин. А вскоре в деревню въехали немецкие танкетки. Постреляли за деревней и уехали. Ночью никого не было. А утром прибыло немцев видимо-невидимо: на машинах, лошадях, велосипедах. Шум, стрельба — фрицы приступили к истреблению деревенских кур. Боев в районе Соколовки не было. Неподдалеку проходило шоссе Москва — Варшава. Бои гремели где-то на юге, в стороне от большака. Потом фронт ушел.

В первые дни оккупации народ на улицу выходил редко; все больше по хатам отсиживался. Потом нужда погнала — кого в поле, кого на огород, кого на реку. Подростки — народ нетерпеливый. Выбрались на улицу и Федор со своим школьным товарищем. Идут, озвирывают по сторонам. К хатке старосты подкатил легкий тарантас с офицером и двумя солдатами. К назначению дед Игната на столь высокую должность, как староста, земляки отнеслись иронически. Дед был одинок, нерасторопен и туг на ухо. Вряд ли он до конца осознал, что за работу ему подкинули. Когда Федор со своим другом поравнялся с хаткой Игната, стали свидетелями такой сценки. Немецкий офицер очень громко, что-то втолковывал «хозяину Соколовки». Тот, сгорбившись, слушал, моргал глазами, но не мог взять в толк, чего же от него хотят. Федор имел по немецкому языку пятерку. Он понял — немцы хотят, чтобы староста гнал людей на заготовку травы. Каждому двору — норма.

— Дедушка! — крикнул Федор, — Траву требуют заготавливать.

— Ком! — поманил пальцем Федора офицер. Он уловил, что парнишка смыслит по-немецки.

Размахивая кожаной нагайкой, немец торопливо и сбивчиво стал объяснять суть указания. Новоявленный переводчик растерялся, ничего разобрать не может. Со злости фашист полоснул его по спине нагайкой.

Вечером мать пришла с поля. Ложит Федор на живот, стонет. Мать ахнула: багровый рубец наискось перерезал сыновью спину.

— Да не лезь ты им на глаза, — плача причитала мать, — ведь до смерти забить могут, проклятые.

В общем, познакомился Федор с оккупантами с глазу на глаз. Осень. Колхозный хлеб пропал на корню, а картошку сельчане разделили. Федор нашел в лесу запутавшуюся лошадь, привел домой. Отремонтировал телегу, брошенную немцами-обозниками. Кое-как начал крестьянским хозяйством заниматься. Ведь семью надо было кормить.

Всех мучила неизвестность, переживали: как там Москва? Запала у

Федора в памяти одна встреча. Было это в начале августа, на закате солнца. Привез Федор траву с поля. Глядь, за сараем наш солдат сидит. Винтовка на коленях. Голова перебинтована.

— Хлопчик, поесть не найдется?

Федор принес горлач с молоком и несколько вареных картошек. Ест солдат, у самого руки трясутся.

— Что так отстал? — спросил Федор.

— Да вот, — он потрогал на голове грязный, в бурых пятнах бинт.

— А Москву, дяденька, немцы взяли?

Поперхнулся солдат, горлач на землю поставил.

— Кто тебе об этом сказал? Не верь, не сдам мы столицу.

Допил солдат молоко, спасибо сказал. Расспросил, как немцев на пути миновать. На прощание твердо сказал:

— Не видать фашисту Москвы, собственной кровью захлебнется у ее ворот.

А поздней осенью поехали Федор с матерью за камнями для печи в бане. Места кругом песчаные. С трудом набрали возок и поехали до дому. Навстречу — четверо немцев. Телегу перевернули, камни на обочину посыпались. Матери объясняют знаками, чтобы шла прочь, а Федору приказывают отвезти их в соседнее село. Дорогой один из солдат все шептестел газетой, а перед деревней, извительно улыбаясь, передал ее Федору.

На газетной полосе крупным планом дана фотография: немецкие генералы рассматривают в бинокль Москву...

На обратном пути Федор вспоминал солдата-окуженца, его слова о том, что не видать фашистам Москвы. В это Федор свято верил. «В бинокль, может быть, и посмотрят, — допускал он в мыслях, — а войти в столицу им не дадут».

Шел Васильеву семнадцатый год. Был он рослым парнем. Летом сорок второго поехал с соседом-инвалидом в лес за дровами. Нагрузили телеги хворостом, увязали вожжами. Сосед пошел вырубать бревнышко для ремонта погреба и задержался.

Рядом старый, осевший окоп. Опустился Федор на дно — из-под ног коробка вылетела. Вылез, открыл ее, а в ней — обоймы с патронами. Наши, советские, даже ржа не тронула. Стоит Федор, рассматривает свой трофей. Вдруг шорох. Из-за дерева показался немец. На руке — снагтика. Сорвал с плеча винтовку, орет: «Партизан!».

— Ниэт партизан, — растерялся Федор и стал сбивчиво объяснять, кто он и откуда. Не верит немец. Вырвал у парня коробку с патронами и командует:

— Ком, пошли, партизан — капут! «Бежать, немедленно бежать», — свернула молнией мысль у Федора. Он ринулся к лошади, схватил ее под узды и быстро стал выводить воз на дорогу. Грохнул выстрел. Пуля срезала сосновую ветку над самой головой парня. Дорога шла под гору. Федор вскочил на телегу с хворостом и погнал лошадь. А сзади гремели выстрелы.

До глубокой ночи прятался Федор в лесу. Когда пробирался до хаты, размышлял: значит, есть близость партизаны, раз немцам они мерещатся.

Давно ждал случая Федор Васильев попасть к партизанам, получить оружие и встретиться с фашистами на равных. Дома не ночевал. Прятался, где придется: в погребе, в бане, из чердака. Немцы начинали вылавливать подростков для отправки на работу в Германию.

Шел сорок третий год. Однажды мать пришла с поля возбужденная. Рассказала, как неподалеку взлетела на воздух немецкая легковая машина с военными начальниками.

«Это они, партизаны», — обожгла стремительная мысль. В ту же ночь он ушел в лес. Три дня бродил по самой глухомани, оборвался весь, а следа партизанского не нашел. На закате четвертого дня добрал Федор до глухой лесной деревушки. Вышел из леса к огороду. Оперся на прясла, чтоб дух перевести. Ноги онемели, не слушаются. Из узенького проулочка к нему подбежали три всадника. У одного из них на плоте блеснула звездочка.

М. ГОРШКОВ.

(Продолжение следует)

## ОБСУЖДАЕМ КОЛЛЕКТИВНО

На сменно-встречных собраниях трудящихся цеха подготовки составов обсуждается проект Закона о государственном предприятии (объединении). Руководители смен, пропагандисты С. Васильченко, В. Чернышев, В. Разин и другие зачитывают перед собравшимися каждый раздел, отвечают на вопросы. Мнение у рабочих одно: очень правильный и своевременный документ, в нем отражены те положительные изменения, которые происходят в нашем обществе.

Наш цех, как и в целом предприятие, работает уже в новых условиях хозяйствования. Итоги января убедительно говорят о том, что на каждом участке заметно подтянулась трудовая и технологическая дисциплина, повисился взаимный спрос. И как следствие этого — возрос уровень выполнения технологии. Например, в четвертой бригаде первого

двора изложниц он достиг рекордной отметки — 99,8 процента! Такого не было добрых двадцать лет подряд.

Высокий уровень выполнения технологии у второй и третьей бригад — 99 процентов. В этом немалая заслуга старшего мастера коммуниста Петра Аркадьевича Курьерова. Словом, налицо изменения, существенная перестройка в работе. Запеваками являются такие коммунисты, как партгрупорг машинист крана Александр Васильевич Степченко, его коллега Николай Николаевич Катров, подготовитель составов Ирик Акрамович Шамкаев, мастер Анатолий Семенович Пестряков и другие.

**Б. РЕБЕЗОВ,**  
секретарь партийной организации цеха подготовки составов;

**В. БОКОВ,**  
начальник БОТиЗ цеха.

## ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА БЕСЕД НА МАРТ

### I. Обсуждаем проект Закона СССР о государственном предприятии.

«Правда», 1987, 8 февраля.

### II. Пятилетка — год второй.

Прибавить в работе! Передовая. Политинформатор, 1987, № 2.

Зубкова А. Интенсификация производства и научная организация труда. Агитатор, 1986, № 24.

Рубежи созидания. Социалистические обязательства трудящихся Челябинской области на 1987 год. «Челябинский рабочий», 1987, 6 января.

### III. Человеческий фактор — пути активизации и ускорения.

Гришквичус П. Поворот к людям, живому делу. Партийная жизнь, 1987, № 1.

Жарков М. Укрепляя дисциплину труда. Агитатор, 1987, № 1.

Кутырев П. Развитие бригадных форм. Заочная конференция. Экономика и организация промышленного производства, 1986, № 12.

Шестакова Т., Козин И. Экономическая стратегия. Сильная социальная политика. Целенаправленная идейно-воспитательная работа. Политинформатор, 1986, № 22, 24, 1987, № 1.

### IV. Эффективное использование ресурсов: интересы и стимулы.

Александров А. Воспитывать гражданскую ответственность. Агитатор, 1986, № 24.

А. Иваненко. На новые условия хозяйствования. Агитатор, 1987, № 1.

Свердлов В. Активные формы. Агитатор, 1986, № 23.

Шаталин С. С. Эффективное использование ресурсов: интересы и стимулы. Экономика и организация промышленного производства, 1986, № 12.

### V. За высокое качество, за рабочую честь!

Бондаренко А. Гарантия коллектива. Агитатор, 1987, № 1.

Снеткова Т. Главная мера труда. Агитатор, 1987, № 1.

Ляпунтов Ю. В ответе за качество. Агитатор, 1986, № 21.

Кочин В. За высокое качество. Агитатор, 1986, № 22.

Хворостина И. Госприемка: уроки качества. Агитатор, 1986, № 24.

Будылин А. Государственная приемка. Политический информатор, 1987, № 1.

### VI. Семья — внимание и заботу!

Б. Аркадьев. Внимание

молодым. Агитатор, 1987, № 1.

Звягин Ю. Всем миром. Агитатор, 1986, № 24.

Московский П. Опыт и мудрость поколений. Агитатор, 1986, № 23.

Тулицын В. Способствовать укреплению семьи, искоренять пьянство. Партийная жизнь, 1987, № 1.

Толстиков В. Важнейшая ячейка общества. Семье — внимание и заботу. Политический информатор, 1986, № 22, 24.

VII. Советские женщины: труд, семья, свободное время (к Международному женскому дню 8 марта).

Алексеев В. В сфере быта. Агитатор, 1986, № 24.

Галеев Р. Социально-политические комплексы в деятельности. Партийная жизнь, 1987, № 1.

Женщина в современном мире (цифры и факты). Агитатор, 1985, № 3.

Мнерович Л. Не ослаблять борьбу с пьянством и алкоголизмом. Политсамообразование, 1986, № 11.

Календарь знаменательных и памятных дат. Международный женский день, 1987, № 1, март.

Международный женский день. Политический информатор, 1986, № 4.

### VIII. За мир, за социальный прогресс.

Лужков Д. Общемировой процессу — новый импульс. Агитатор, 1986, № 23.

Писаревский Г. Время решительных действий. Агитатор, 1986, № 24.

Пышков Б. Визит исторического значения. Агитатор, 1987, № 1.

Поляков Ю. Кто мешаает культурному обмену. Агитатор, 1987, № 1.

Торшин М. Весомые достижения (к 28-й годовщине победы революции на Кубе). Агитатор, 1986, № 24.

IX. Капитализм без прикрас.

Бабич Ю., Овчинников Р. Зигзаги внешней политики США. Политсамообразование, 1986, № 11.

Загорский А. Эскалация агрессии против Никарагуа. Агитатор, 1987, № 1.

Ермаченков И. За ширмой мнимого подвига. Агитатор, 1986, № 24.

Матяш В. Цены скачут вверх. Агитатор, 1987, № 1.

Сычев М. За фасадом «равных возможностей». Агитатор, 1986, № 23.

Признают сами. Агитатор, 1986, № 24.

Кабинет политпросвещения парткома комбината.

Магнитогорск — особая точка на карте страны. В этом году городу исполнится 58 лет. Старейших его жителей мы давно называем ветеранами. Заслуженными стали уже и дети первостроителей, приехавшие на возведение металлургического завода вместе с родителями в 29-м, 30-х годах. И остались буквально единицы тех, кто живет в нынешних местах с гораздо более ранних времен, потомки уральских казаков из старинной станции Магнитной, что располагалась на правом берегу Урала.

## АДРЕС — СТАНИЦА МАГНИТНАЯ

Один из немногих — ветеран труда и комбината Анатолий Иванович Панов. Родился он в 18-м году в станции Магнитной четвертым ребенком в семье сгнившего на гражданской войне казака Ивана Панова. Вырос, учился здесь, работал на металлургическом комбинате до самой пенсии. За свои 69 лет лишь однажды он надолго покидал Магнитку: на время войны с фашистской Германией.

Начальником во втором мартовском работал тогда Павел Иванович Новолодский.

— Ну, что, Анатолий, пришла твоя пора воевать, — сказал он Панову. — Защищай Отечество, как положено казаку. Иди домой — есть у тебя два часа на сборы — и в военкомат.

По до фронта дорога была дальняя. Целый год он служил, учился и подучивался одновременно. А потом определили его в маршевую роту и направили под Ленинград. Высадили солдат на станции Большая Вишера.

На рассвете — атака. Война для Панова по-настоящему не началась и здесь: только опалила, оставив на всю жизнь метку на лбу. В первые же часы боя на «полюне смерти» (а сколько тактика поляна насчитывалось в 42-м году на фронте!), успев израсходовать лишь половину обоймы автомата, он был ранен в голову. Полгода в госпиталях, на передовую попал в начале 43-го, снова под Ленинград. Тогда и стал он бойцом 7-й гвардейской тяжелой танковой бригады, впоследствии заслужившей к своему названию звонкие и гордые звания: Новгородско-Берлинская, Краснознаменная, орденов Суворова и Красной Звезды.

В составе этой бригады уральский казак, магнитогорец Анатолий Панов прошел до конца войны.

Письма домой писал редко и кратко: «Жив, здоров. А. Панов». А вернулся с полной грудью орденов и медалей.

Радист с «Бриллианта» Алексей Гарашенко видел море горящим. В сорок первом году, когда их корабль вместе с другими сопровождал транспортные суда с боеприпасами, военной техникой и продовольствием, идущие из-за границы в Архангельск и Мурманск, постоянно приходилось вступать в бой то с фашистскими подводными лодками, то отражать массированный налет немецких стервятников.

...Работал он до войны и после нее в управлении трамвая, после достижения пенсионного возраста много лет трудился в электрохозяйстве электромонтером, минувшей осенью ушел на отдых. Но связь с цехом не порвалась, ветеран находит и силы, и время выступать в подшефной школе № 17 на уроках мужества.

Около 45 лет ждал бывший моряк этой встречи. Получил долгожданное при-

глашение, отправился в далекий путь... Вскоре после его возвращения я пришел к Алексею Порфирьевичу домой. Спрашиваю первым делом о поездке, встрече на корабле. Гарашенко долго молчит, словно вспоминая, как он стоял, припад к мемориалу в честь подвигов моряков-североморцев в годы войны, бережно глядя на шершавый гранит обелиска и тихо шептал имена погибших боевых товарищей с «Бриллианта».

А рядом застыл мальчишка, который только что с автоматом в руках нес почетный караул у мемориала. Больше всего боялся он, что вот сейчас ветеран уйдет и никто никогда не узнает, как зовут этого человека в форме и с наградами, откуда приехал он и что говорил мурманским камням.

Все они одинаково дороги ветерану войны, бывшему разведчику. Каждая награда осталась в памяти эпизодом далекой фронтовой жизни, подчас жутким, порой забавным.

Почти десять лет назад в Марийском книжном издательстве вышла книга полковника запаса Н. С. Семёнова «Это было на рассвете». Вот что пишет он о начале Новгородско-Лужской операции:

«Танкисты и автоматчики, преодолевая яростное сопротивление противотанковой обороны врага, стремительной атакой ворвались в Григорово..., отрезали пригороды Новгорода от центра и начали уничтожать вравшихся из города на шоссе гитлеровцев... Оставшиеся в живых, не сумев убежать, многие в одних кителях, пьяные, попрыгали в подвалах, сараях, снежных сугробах... Их вылавливали».

Группе разведчиков, в которой был А. И. Панов, его друзья В. Голосовский и Н. Вербицкий, поручили проверить, нет ли гитлеровцев в ближайшей к городу деревеньке. По свежеевпавшему снегу на улицах не было протоптано ни одной стезжки. Но когда разведчики вышли на открытое пространство, из дома их обстреляли. Автомат был явно немецкий. Выдернув чеку из «лимонки», Панов бросил гранату. Выстрелы прекратились. Но когда вместе с Николаем Вербицким Панов вошел в дом, он никого не застал там. И только выйдя во двор и прикрыв за собой дверь, обернулся и замер от неожиданности. Испуганный фашист прятался за дверью. Довести его до штаба не удалось. А нужен был «язык» обязательно.

— Я вездесущий тогда был, до всего мне было дело, — вспоминает Анатолий Иванович. — Увидели мы на краю деревни кухню немецкую: стоит, дымятся себе спокойно. Позвал ребят: что там фрицы на завтрак



приготовили? Потихоньку подобрался, заглянул в окна — а там два фашиста сидят, пьянющие...

На этот раз разведчики не стали рисковать «языками». Пригодился и немецкий мотоцикл BMW с коляской, стоявший у домика. Скрутили фрицев — и в коляску. Сам Панов сел за руль, Николай Вербицкий — на заднее сиденье. В штаб вернулись быстро. Позже, когда Анатолий Иванович признался другу, что впервые сел за рулем мотоцикла, тот не поверил — слишком легко и уверенно управлял чужой техникой разведчик Панов.

За участие в боях за Новгород А. И. Панов награжден своим первым орденом — солдатской Славы третьей степени. На Карельском фронте его наградили медалью «За отвагу», чуть позже, за участие в боях за Советское Заполярье, — орденом Боевого Красного Знамени.

...Когда на Рыбачьем враг был разбит и стрельба затихла, Панов вместе с другими солдатами пошел побродить по скалам. За одной из скал они наткнулись на целую группу немцев. На счастье, первыми заметили врагов наши разведчики. Отступать было некогда, и Панов громко крикнул:

— Хенде хох!

Ближе всех к Панову, почти под самым дулом его автомата стоял офицер. Он первым вскинул руки. И как по команде, подняли руки все немцы. Лишь

один мордастый гитлеровец заспортивлялся, когда разведчики потребовали сдать оружие. Пришлось «погладить» его прикладом. Длинной непочкой выходили гитлеровцы из-за скалы. Серо-зеленые и замерзшие, они высоко поднимали руки перед удивленно обступившими их бойцами; откуда взялись? И только когда последние из-за скал вышли наши разведчики, стало ясно, что обнаружили и арестовали они остатки прятавшихся фашистских войск. Было их 16 человек.

...До февраля 45-го года бригада стояла на отдыхе и формировании.

— На их столицу мы шли воевать богато, — говорит Анатолий Иванович. — Все нам сменили, и амуницию, и технику, и личное оружие. За участие в Берлинской операции он награжден орденом солдатской Славы второй степени.

Пришла долгожданная Победа, но солдат Панов еще целый год был вдали от дома. В Магнитку он вернулся в мае сорок шестого года. Снова пошел во второй мартовский цех. Жениться. Работал, растил детей.

Уже шесть лет живет ветеран в самом начале улицы Бориса Ручьева. Из окон его уютной однокомнатной квартиры видны улицы поселка Старая Магнитка — бывшей станции Магнитной.

**В. МИНУЛЛИНА.**

На снимке: ветеран войны и труда А. И. ПАНОВ. Фото Н. Нестеренко.

## У северного моря

— Что говорили вы сейчас? — спросил мурманский школьник Гарашенко.

— Я проливал здесь кровь, вичук. И благодарил судьбу, что мне довелось вновь увидеть Мурманск.

Тихо у мемориала. Молчит седовласый моряк, которого захлестнули воспоминания боевой юности.

За косогором, прикрывшим берег, вставало утреннее солнце. Краснофлотец Алексей Гарашенко после окончания Севастопольской годичной школы связи в 1939 году был направлен в Мурманск и попал на «Бриллиант». На попутном грузовике подъехал к пирсу, где обычно швартовался сторожевик, быстроходный по тому времени корабль.

Тихо работали дизели. По-

драгивало стальное тело «Бриллианта». Когда закрипел трап под его ногами, кто-то сзади сказал громким голосом: «Куда спешить, братец-матросик?».

Пронзительные глаза смеялись. По трапу мимо него уверенно продвигался морской офицер с блестящими нашивками на рукавах черной шинели.

— Не лезь вперед батьки в пекло, — пошутил оп. — Держись за мной в кильватер, братишка!

Так состоялось первое знакомство молодого Гарашенко со своим командиром Борисом Григорьевичем Чернышевым, который был душой команды первого «Бриллианта». Краснофлотцы очень любили своего

(Окончание на 4-й стр.)

# НОВОСТИ

## И О Т Д Ы Х, И С П О Р Т

В прошедшие выходные дни в составе цеховых команд около четырехсот рабочих ЖДТ приняло участие в спортивном празднике, который проходил в Абзаково. Многие выехали на отдых в лес свои семьи.

В первый день соревнований была организована «Веселая эстафета», в которой выступили и взрослые, и дети. Большое количество завоеванных очков принесло победу представителю теплоходной службы локомотивного депо.

А вот на второй день праздника «лучшими» в лыжных гонках стали рабочие цеха пути. Они же отличились на соревнованиях масовостью, хорошей организацией.

Все участники спортивного праздника ЖДТ увозили в город заряд бодрости и здоровья, а многие — памятные подарки и вымпелы.

**С. КОЛЫЧЕВ,**  
председатель совета физкультуры ЖДТ.

## Надежный наставник

В спортивном клубе комбината «Ринг» одна из самых популярных секций — хоккейная. Танутся мальчишки к такому виду спорта, в который «играют» настоящие мужчины». Во многом определяет авторитет секции тренер — работник теплоходного хозяйства комбината Ю. Малфигин.

Для него работа с ребятами — не общественная нагрузка, а потребность души. Малфигин приходит в «Ринг» после трудовой смены, дома у него свои два

маленьких «хоккеиста», по дороге человеку уважение в глазах мальчишек, веселый азарт, спортивная уверенность, которой он их учит.

Недавно закончились городские соревнования на приз Всесоюзного клуба «Золотая шайба». Питомцы Ю. Малфигина заняли первое место. С гордостью принимали ребята Почетную грамоту горкома комсомола и кубок с автографами знаменитых хоккейных кумиров — В. Шадрин и В. Лутченко. Хотелось бы, чтобы всем нашим подросткам в жизни встречались такие надежные наставники.

**А. КОЛИКОВ,**  
рабкор.

## И х о л о д н е п о м е х а

Для ребятшек увлечение зимой — лыжи. Соревнования по лыжам, которые проходили недавно в парке «Трех поколений», привлекли к участию 26 команд юных спортсменов из детских клубов комбината.

Лучшие результаты в личном зачете были у старшеклассников: М. Концов преодолел трехкилометровую дистанцию за 12,08 минуты, чуть позже достиг финиша А. Антимонов, третьим был Н. Блидин — 12,38 минуты. В общем зачете назвали лучшими детский клуб «Ровесники» (тренер по биатлону С. Елпанов) и «Юный моряк» (воспитатель Т. Кульба) и клуб имени Лени Голикова (инструктор П. Ермолаев). Нельзя не отметить массовое участие ребят из клубов «Юбилейный» и «Восход».

На прошедших лыжных состязаниях 55 участников выполнили нормативы юношеских разрядов. В зачет зимней спартакиады ребятам осталось выступить в соревнованиях по конькам и плаванию.

**Г. ПОПОВА,**  
старший методист ДСО «Труд» ММК.



НА ЛЫЖНЕ.

Фото Н. Нестеренко.

«Музыканты играют и рассказывают» — так называется цикл музыкальных бесед, которые посещают учащиеся подшефного Дворца культуры имени Ленинского комсомола профессионально-технического училища № 39.

В начале учебного года детский отдел Дворца и филармония заключили договор о проведении цикла. Исполнители, они же и «рассказчики», — солисты и музыканты Челябинской филармонии, музыкального училища имени П. И. Чайковского, московские и уральские композиторы.

Уже первая лекция-концерт, которая состоялась в октябре и в которой участвовали лауреаты Всероссийского конкурса преподавателя класса баяна Челябинского музыкального училища имени П. И. Чайковского Наталья и Николай

## С е м ь б е с е д о м у з ы к е

Ищенко, прошла с большим успехом. Участники встречи отметили и мастерство музыкантов, и сложность концертной программы, и их умение общаться с подростковой аудиторией.

Бах, Паганини, Лист — разве в каждом концерте встретишь произведения этих композиторов? А Наталья и Николай Ищенко исполняли их мастерски.

Третий четверг месяца стал постоянным днем встречи учащихся СПТУ № 39 с миром музыки. В рамках концертных программ цикла уже выступили лауреат Всесоюзного конкурса композитор и пианист С. Э. Томин из Ростова, преподаватель Челябинского музыкального училища Н. Н. Холырева и Н. В. Мурзин, ко-

торые не только увлекательно рассказали об истории русской балалайки, но и дополнили рассказ виртуозной игрой на балалайке, флейте, жалейке и даже сопилке. В январе — новая встреча, с преподавателем Челябинского музыкального училища А. Уринсон.

За нелегкое дело взялись профессиональные музыканты, ведущие цикл. Но цель, которую они поставили, оправдывает их труд. Приблизить подростков, а именно на них рассчитаны беседы, к прекрасному миру музыки, да так построить рассказ, чтобы было интересно, — это дело не одного дня и требует терпения.

Не хочется ущемлять самолюбия слушателей, но в

основном они плохо подготовлены к восприятию серьезной музыки. И тем сложнее задача, с которой успешно справляются артисты-исполнители.

Впереди еще три лекции, три встречи на музыкальных четвергах. Уже развесьте опасения: «Поймут ли ребята?». Ведь они не только слушают музыкантов-профессионалов, но воочию видят, как те увлеченно пропагандируют искусство музыки, как заинтересованы в деле музыкального воспитания молодежи. Хорошо, что свою долю внес коллектив филармонии, организовав цикл бесед о музыке.

**Л. РАЗУМОВА.**

## У С Е В Е Р Н О Г О М О Р Я

(Окончание.  
Начало на 3-й стр.)

командира за внимание к людям, заботу и рассудительность. А это много значило в суровых условиях пограничной службы. Расстались с ним в 1941 году, а вновь встреча произошла в Ленинграде в 1979 году.

8 ноября 1986 года — необычный день в жизни Гаращенко. Встреча с личным составом нового «Бриллианта».

О славных делах и людях трех поколений катера «рассказывает альбом с фотографиями и вырезками из газет, хранящийся в мемориальном уголке ленинской каюты «Бриллианта». На видном месте «семейный портрет» экипажа, который пал смертью храбрых 23 сентября 1944 года, когда по приказу командира Михаила Махонькова корабль подставил свой борт вражеской торпедке.

Здесь по традиции начинается знакомство нового члена экипажа с катером, здесь молодой моряк проходит первый урок мужества, становится лично причастным к судьбе корабля, ответственным за сохранение и приумножение его боевых традиций.

Говорят, море не оставляет следов, но иногда в рокоте прибоя оно доносит до нас далекое эхо войны. Ведь найдены же гидрографами спустя тридцать лет на южном берегу острова Пахтусова круг с «Бриллианта», а по соседству на острове Добрыня Никитич обломки его корабельной шлюпки! Еще раньше, в 1961 году, на берегу залива Миддендорфа, на западном побережье Таймыра, в полутора километрах от береговой линии обнаружены останки человека, его вещи, два весла, ножи и другие предметы. На голове

погибшего следы ранения. Неподдалеку, в бухточке у мыса Лемана нашли ледоходной плотик. Благодаря многолетнему поиску «тайна» залива раскрыта. Намысу Лемана были найдены останки сигнальщика с «Бриллианта» Алексея Константиновича Стаханова, 1926 года рождения, уроженца Курской области, деревни Раково.

На следующий день по общей трансляции прозвучал сигнал большого сбора. Об огненных днях и ночах минувшей войны и о тех, кто стоял у истоков рождения части, кто прокладывал первые пограничные мили в Баренцевом море, взволнованно говорил участник боев, прослуживший на корабле с 1939 по 1942 год, бывший радист А. П. Гаращенко.

Спрашивая собеседника об ощущениях в минуты опасности, когда корабль на рейде стоит, а рядом взрываются несущие смерть немецкие бомбы. В ответ пожимает ветеран плечами: мол, некогда было думать о себе.

Сегодня военные моряки третьего поколения «Бриллианта» идут морскими безкрайными дорогами на учения, на охрану государственной границы.

Время дало достойную оплату «Бриллианту». Еще ярче засверкали грани подвига моряков-североморцев. А на берегу, на гранитной стелле, как огромный дарус из бетона, высятся памятник. На барельефе отлитые в бронзе лица моряков, жерла орудий, направленных в море, и слова: «Вечная слава героям!». У подножья монумента всегда лежат скромные цветы тундры.

**Г. ВЛОДАРЧИК,**  
электромонтер электрохозяйства УПЖХХ.

XX съезду ВЛКСМ посвящается вечер-встреча «Бойцы вспоминают минувшие дни». Детский клуб «Юбилейный». 16.00. Спортивный праздник «Вперед, мальчишки!». Квартал 7/4. Уральская, 32. 17.00. Праздничный вечер для трудящихся микрорайона, посвященный Дню Советской Армии.

Культомассовая комиссия профкома.

Редактор Ю. С. ЧЕРЕДНИЧЕНКО.

## О Б Ъ Я В Л Е Н И Е

Очередное занятие клуба молодого руководителя состоится 24 февраля в 16.30 в кабинете № 202 отдела кадров.

Отдел кадров комбината.

## Приглашают: «СПУТНИК»

Бюро международного молодежного туризма «Спутник» приглашает в туристические поездки: «Ростов Великий» (Подмосковье + 4 дня в Ленинграде) 17—28 февраля, цена 111 рублей; «Славутич» (г. Киев) 13—27 февраля, цена 116 рублей;

Ленинград, — Псков — Москва 13—21 марта, цена 245 рублей с дорогой; Рига — Клайпеда — Москва 10—19 марта, цена 236 рублей с дорогой. Обращаться в БММТ «Спутник» по адресу: г. Магнитогорск, ул. Ленина, 72, Дом Советов, к. 481, тел. 2-53-32.

Справки по телефону 3-02-07, 3-37-48.

Комитет ВЛКСМ комбината.

## НА О Т Д Ы Х З А Г Р А Н И Ц У

Для сведения желающих совершить туристическую зарубежную поездку в Венгрию и Болгарию профком комбината сообщает, что имеется:

40 путевок — апрель — Венгрия,  
30 путевок — май — Болгария.

Ориентировочная стои-

мость путевок 300 рублей, проезда — 200 рублей, обмен денег — до 530 рублей. Продолжительность путешествия 12—18 дней.

Справки можно получить в профкоме комбината в ком. № 410 или по телефону 3-78-89.

Профком ММК.

## Т В

СУББОТА, 21 февраля

Шестой канал  
7.00. Утренняя зарядка. 7.30. Время. 8.10. «Память земли уральской». Документальный фильм. 8.30. Отчего и почему. 9.00. Экологический дневник. 9.30. Рассказы о художниках. Ренато Гуттузо. 10.00. Как мы отдыхаем. 10.40. Выездная приемная программы «Для всех и для каждого» на ВДНХ СССР. 11.15. «Архангельский мужик». Документальный телефильм. 12.15. Содружество. 12.45. Сегодня в мире. 13.00. Родительский день — суббота. 14.15. Если хочешь быть здоров. 14.30. Впервые на экране ЦТ. «Битва за Москву». Фильм 1-й. «Агрессия». 20.30. 1-я и 2-я серии. 17.20. По просьбам зрителей. Эстрадное представление. 20.30. Время. 21.05. Чемпионат СССР по хоккею.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 февраля

Шестой канал  
7.00. Утренняя зарядка. 7.30. Время. 8.15. Ритмическая гимнастика. 9.00. Тираж «Спортлото». 9.15. Будильник. 9.45. Служу Советскому Союзу. 10.45. Утренняя почта. 11.15. Клуб путешественников. 12.15. Музыкальный киоск. 12.45. Сельский час. 13.45. Здоровье. 14.30. Впервые на экране ЦТ. «Битва за Москву». Фильм 2-й. «Тайфун». 1-я и 2-я серии. 17.25. Премьера мультфильма «Вот те на!». 17.35. Международная панорама. 18.20. Товарищ песня. 19.10. Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Прыжок». 20.30. Время. 21.05. Творческий вечер Р. Паулса. 23.05. Новости.

Двенадцатый канал  
8.00. На зарядку становись.

«Динамо» (Москва) — ЦСКА. 22.50. Новости. 23.00. Концерт русской песни и романса.

Двенадцатый канал  
8.00. Утренняя гимнастика. 8.15. Ритмическая гимнастика. 8.45. Утренняя почта. 9.15. «При открытии дверей». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии. 11.25. Поет и танцует молодость. 11.40. «Мама». Художественный фильм с субтитрами. (СССР, Румыния, Франция). 13.05. Концерт. 13.25. Мир растений. 14.20. «Воспоминание о русской свадьбе». Музыкальная передача. 15.05. Мировая художественная культура. «Денис Васильевич Давыдов». 16.10. «Каннаские колокола». 16.50. Лыжный спорт. 18.45. Премьера документального телефильма «Кушчу». 19.00. «Спорт и личность». 19.30. Спокойной ночи, малыши. 19.45. Здоровье. 20.30. Время. 21.05. Экран зарубежного фильма. «Не упусти шанс, инспектор». 22.20. Новости. 22.30. Уральская неделя (Ч).

8.15. «Не упусти шанс, инспектор». Художественный фильм. 9.30. Программа Грузинского ТВ. 10.40. Научно-популярный фильм. 10.55. Русская речь. 11.25. «Веселые старты». 12.10. Отечественные имена. 12.50. В гостях у сказки. Художественный фильм «Новый Гулливер». 13.55. Мир молодежи. 14.30. Диалоги о литературе. 15.55. Мамин школа. 16.25. Премьера документального фильма «Сады Смирненского». 16.45. Концерт. 18.15. В мире животных. 19.15. Б. Чайковский. Четыре preludio для камерного оркестра. 19.30. Спокойной ночи, малыши. 19.45. Венгерские народные мелодии. 20.10. «Вятские кружева». Документальный телефильм. 20.30. Время. 21.05. «Жили-были старик со старухой». Художественный фильм. 22.55. Новости.

## 21 ФЕВРАЛЯ

ДКит. Театральный зал. 19.30. Дискотека. ДК имени С. Орджоникидзе. Концертный зал. 11.00. Зональный смотр ВИА и эстрадных оркестров. Легкоатлетический манеж ММК. 14.00. Городской спортивный праздник детских клубов.

## 22 ФЕВРАЛЯ

ДК имени Ленинского комсомола. Большой зал.

## Приглашаем посетить

19.00. Конкурс «А ну-ка, парни!» среди команд металлургов интернатов. 15-й класс. 18.00. Занятие клуба аквариумистов. ДК имени С. Орджоникидзе. Концертный зал. 11.00. Зональный смотр ВИА и эстрадных оркестров. Комната 40. 11.00. Клуб филателистов. Малый зал. 12.00. Клуб «Олимпия».

ДКит. Театральный зал. 10.00. Смотр детских хороших коллективов. ДК имени С. Орджоникидзе. Танцевальный зал. 19.30. Дискотансинг «В мире танцевальных ритмов».

## 23 ФЕВРАЛЯ

ДК имени С. Орджоникидзе. Малый зал. 16.00. Дню Советской Армии и

ДКит. Театральный зал. 10.00. Смотр детских хороших коллективов. ДК имени С. Орджоникидзе. Танцевальный зал. 19.30. Дискотансинг «В мире танцевальных ритмов».

## Наш адрес:

Наш адрес: 455002, ул. Кирова, 70, 3-й подъезд, 4-й этаж. Телефоны: редактор — 3-76-04; зам. редактора — 3-75-70; отв. секретарь — 3-40-35; фотокорреспондент — 3-47-04; отдел реконструкции и интенсификации производства — 3-31-33; отдел партийной жизни — 3-07-98; отдел промышленности — 3-47-04; 3-33-09; отдел писем, культуры и быта — 3-14-42.